



## 泉州市召开疫情防控工作视频会 南安组织收听收看并部署相关工作

本报讯 (记者 赖香珠) 13日晚,泉州市召开疫情防控工作视频会议,研究部署重点地区疫情防控工作,南安组织收听收看。会后,南安市紧接着召开视频会议,对疫情防控工作进行再强调、再部署。

南安市领导林荣忠、张桂森、王连赞、黄景阳、李岩华、杜明星、薛建

明、苏毅伟参加视频会。

会议指出,做好秋冬季疫情防控是当前一项重点工作,各有关部门要以高度负责的态度,清醒认识到疫情防控形势依然严峻复杂,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,深刻认识秋冬季加强疫情防控的重大意

义,严格落实各级有关会议精神,时刻绷紧疫情防控这根弦,抓紧抓实细化常态化疫情防控各项工作,全力守护好市民群众生命安全和身体健康。

会议强调,要充分发挥网格化作用和大数据分析,加强对中高风险地区返南入南人员的排查工作,超越营造安全稳定的环境。

及时梳理存在的风险隐患,做好疫情防控常态化防控工作。要切实加强重点机构、重要场所、重点人群防控,严防境外输入,精准有效堵塞漏洞、防范风险。要统筹抓好安全生产、信访维稳、扫黑除恶、反诈禁毒等各项工作,为南安高质量发展营造安全稳定的环境。

## 设计赋能石材产业 打造高水平产业盛宴

### 南安召开第二十一届“石博会”筹备工作情况汇报会

本报讯 (记者 庄晓丽) 13日,南安市委书记林荣忠带队到水头镇召开第二十一届中国(南安)水头国际石材博览会暨石尚设计周筹备工作情况汇报会。

会上,筹备组相关负责人汇报了第二十一届中国(南安)水头国际石材博览会暨石尚设计周工作方案情况。据悉,第二十一届中国(南安)水头国际石材博览会暨石尚设计周将于12月12日-15日在南安市石材产业展示

中心举办。本届“石博会”以“创意·智造·共融”为主题,规划2611个展位,共设9个展区,包括1个主展区以及8个常年展区,展示面积达107.3万平方米,目前已招商223家企业,完成2309个展位招商。

林荣忠指出,疫情之下石材产业发展“危中有机”,今年“石博会”的举办将是产业转型升级、城市发展与产业融合的关键时期,我们要做好充分准备,以最好的姿态打造一场高水平

的产业盛宴。

林荣忠强调,要突出设计应用理念,做足生态设计、工艺美术设计、工业设计和形象宣传设计,全景展示石材工艺技术和应用成果;要突出设计赋能石材产业,通过“走出去”与高等学府、著名设计机构合作等方式,吸引更多设计人才汇聚南安,用设计引领产品升级。要做大“石文章”,全方位策划深度报道,为大会召开营造良好氛围,提升大会议的知名度和影响力。要梳理城市空

间结构,塑造城市门户新形象,优化城市产业结构,有序引导落后、低端低效企业退出或转型,提高资源配置效能。要注重平台效应,在展会展示平台、总部平台、设计平台、公共服务平台上加大建设力度;要围绕产业发展需求,出台并积极主动向上对接相关惠企政策,强化金融支持,鼓励企业走智能制造道路,助推石材产业发展。

市领导张小红、黄景阳、李岩华、王昭昭参加活动。

## 省新:宜居宜业宜商 打造南安北部特色小镇



省新镇基础设施日新月异,铺就百姓幸福路。

■本报记者 赖香珠 黄奕群  
通讯员 徐阿兰 黄达明 文/图

“以前愁孩子没书读,没想到如今还能在家门口上市直学校。”昨日,在南安市第十一小学、第六幼儿园施工现场,望着正在建设的教学楼,省新镇西埔村村民黄阿伯说。

作为省新镇为民办实事项目,两所市直学校正在赶工期、进度,努力满足人民群众对美好生活的向往。

优美的校园环境、四通八达的路网、水清岸绿的檀溪水……省新镇的每一步,都事关老百姓的幸福感和获得感,事关全面小康的成色和质量。

作为北部新城,省新镇城乡建设日新月异,目前“一圈一园一带”的空间格局正加速形成,东部以瑞安房产、创力悦城、恒大新城、源昌中央公园为代表的镇区生活圈不断焕发生命力,北端以海西再生资源产业园区为代表的“绿色产业园”正在加速蜕变,南翼以智慧家居产业链为代表的“智谷”经济带起势欲飞,西部无缝接轨南安北动车站片区开发建设,正在演绎从“交通枢纽”迈向“闽西南区域商贸物流中

心”的发展蝶变。一个兼具生态、智能、科技、生活的产城融合的特色小镇即将展现在市民面前。

### 村民们的“小康路”

宽阔的公路像丝带一样延伸至远方,旁边伴着绿树田野……近日,位于省新镇的茂盛东路建成并通车,成了村民出行的必经之路。

据了解,茂盛路从南安扶茂工业园出发,经美林、仑苍,连接安溪县,是南安市区“西连”的重要通道。这条高等县级公路的建设对于缓解省道308线交通压力,拓展南安西部发展空间,促进安溪、南安联动发展具有重要意义。其中,茂盛东路省新段位于南安经济开发区,连接南安大道,完工后将畅通仑苍美宇工业园直至安溪县,缩短省新与仑苍之间的路程。

村民黄集体的家就坐落在茂盛东路旁。

黄集体今年64岁,是檀林村老人协会会长。2018年,他拿了大半辈子积蓄在村里买了地,盖了别墅,原本打算安享晚年。“装修完打算搬进去的时候,却得知因为茂盛路建设,这房子得

拆了,这心瞬间拔凉拔凉的。”黄集体告诉记者,房子的设计全按他的喜好来,材料也是用最好的,想到会顷刻间化为乌有,一时间难以接受。

“我决定还是以大局为重,村里修路我还是要带头支持。”经过几夜辗转反侧,了解项目意义之后,黄集体下定决心签下协议,并在镇、村干部的动员下,成为茂盛东路第一户拆迁的房屋。“我们村之前就是小山丘,路很难走,有些村民只能走羊肠小道,修路对群众也是好事。”黄集体第一时间响应,并帮忙做通其他村民工作。

房子拆迁后,不仅给了补偿费,还安置了房子,楼下就是店面,如今黄阿伯把4间店面租了进去,每个月都能收到租金。

近日,赶上公路通车,他迫不及待地开着自己的座驾体验了一把。

“平坦、宽敞、好开,以前到安溪办事要绕村路出去,现在这条路直通仑苍和安溪,省了不少时间。”于黄阿伯而言,公路建设他是支持者,也是受益者。

茂盛东路的改造,只是近年来省新镇路网建设的缩影。

(下转2版)

### 主官说

省新镇于1999年建镇,税收从1000万元跃至2019年的4个亿,工业总产值从6.16亿元增至199亿元,在不断做大做强区域经济实力的同时,省新镇历届党委、政府始终致力于保障和改善民生,努力让群众过上就业、有房住、有学上、有医看、有路行、有安全感、有新鲜空气的好日子,20年来省新镇村面貌和百姓生活都发生了翻天覆地的变化。

如今,随着兴泉铁路南安北站片区开发、海西再生资源产业园区、美的智慧家居科创项目等一系列重大项目的推进实施,省新正迎来二次开发、二次创业的黄金发展机遇期,镇党委、政府将持续紧扣“一二三四五”的总体工作思路,直面挑战,奋发有为,加快打造“东西南北”的城建发展格局,精准发力各项民生实事,持续提升群众的幸福感、满意度和获得感,为建设宜居宜业宜商的南安北部强镇而努力奋斗!

——省新镇镇长陈少波

### 代言人打CALL

变化真是太快了!曾经的省新,路是弯曲的,房是破旧的,街是冷清的。

随着政府的重视和不断投入,现在的省新条条大路通家门,许多村建起了文化广场,居家养老服务站,医疗卫生保健、文化精神娱乐等逐渐完善,老人的生活更舒畅。

——省新镇老人协会会长尤金山

原来,南金公路金光中学路段车流量大、车速快,不管是村民出行,还是学生上下学,都十分危险,家长们“看在眼里,急在心里”,都希望快点建人行天桥。

省新镇政府“急群众之所急,想群众之所想”,为群众和学生们办成了一件大实事,得知要建设人行天桥村民都很高兴,我也立刻捐了1万元。

现如今,人行天桥建成后,孩子上下学安全多了,我心里的一颗石头也就落地了。

——学生家长尤转来



### 南安市领导到码头 调研企业生产经营情况

本报讯 (记者 庄晓丽) 12日,南安市委书记林荣忠到码头镇码金山轻工产业基地,调研企业生产经营情况。

当天,林荣忠首先到威冠实业(福建)有限公司调研。该公司是一家高端智能铸造企业,总投资2.5亿元,拟引进8条先进的高端智能铸造生产线,目前已完成两条生产线的安装。全部投产后,可年产阀门铸件、消防配件、沟槽管件等球墨铸铁件5万多吨,年产值4亿元,税收可达2000万元。

随后,林荣忠来到泉州市嘉益体育用品有限公司,了解企业经营的产品品类、原材料的采购、市场销售等情况。该公司为外贸自营出口企业,原来的生产基地在广东,2018年回归南安发展,主要生产游戏娱乐运动用品,销往欧美各国,去年产值达3500多万元,纳税约180万元,今年预计完成产值4000多万元。

调研中,林荣忠详细询问企业负责人在生产经营中遇到的困难,要求各相关单位做好服务工作,助力企业做大做强;同时希望企业负责人利用自身优势,推介南安产业资源,引导更多客商到南安发展。林荣忠强调,码金山轻工产业基地已初具规模,要合理完善功能配套,提升土地资源利用价值,引进更多优质企业。

市委常委范嘉参加调研。

### 南安市领导带队 调研工业企业运行情况

本报讯 (记者 赖香珠) 为全面深入了解南安企业生产经营情况,扎实推进工业经济持续向好发展。13日,南安市市长张桂森带队深入霞美镇多家企业,调研南安市工业企业运行情况。

当天,张桂森首先来到福建和豪科技电子股份有限公司,该公司是一家专业研发、生产电子基材——覆铜板的国家级“高新技术企业”。

得知该企业致力于自主知识产权研发,张桂森对此予以点赞,他说,面对风险挑战,只有研发能力强、内控能力强的企业才能稳住阵脚、保住市场,希望企业加大创新力度,继续做好规划和战略部署。

“市场前景如何?产值达到多少?还存在哪些困难?”当天,张桂森还到阳光中科、双塔汽车零件、群峰机械、聪勤机械等企业,详细了解企业生产经营、自主创新、市场拓展等发展状况,听取企业存在的困难和问题。

张桂森指出,今年以来,习近平总书记多次提到“要推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”,南安也将加快企业培育,实施分类管理办法,在政策扶持、科技赋能、要素保障等方面给予支持,推动重点工业企业转型升级、创新发展,加快全市新旧动能转换步伐。

“行稳方能致远。”张桂森强调,工业企业在全市产业结构调整中起着重要的带动作用,要坚持创新发展,延伸产业链条,不断提高产品核心竞争力和市场占有率,才能行稳致远、基业长青。要加快完善企业周边公共设施配套,为园区企业主和员工解决吃住行、娱乐购物、就医就学等实际问题。相关职能部门和属地政府要主动靠前服务,想企业之所想、急企业之所急、解企业之所困,在推动企业转型升级、提质增效等方面多出力、多下功。

